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| DUlezité informace I T|FIT|

« Jmenuji se Petr Veigend, studijni poradce

+ MQUj profil: https://www.fit.vut.cz/person/veigend/
« Kancelar: A305

» Konzultacni hodiny: po domluveé emailem, pripadné na
karte

» Slidy na vizitce
« Komunikace:
« email - prosim pouzivejte predmet:
IZP - <pfedmet emailu>
* Discord, ..., (ale hur se dohleddvd historie a neni pfesné jasné
kdo se pta, takze ,oficialni veci” radeji mailem ... )
* Prestavky?
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| DUlezité informace I T|FIT|

« Cviceni bude béhem semestru 10

« Na kazdém muzete ziskat max. 1 bod
« Hodnoti se aktivni Gcast

* Pro ziskani zapoctu je nutne ziskat
+ Alesporni 6 bodu z laboratofi

 Alespon 1 bod z kazdého projektu
« a béhem semestru musite ziskat minimalné 23 bodu
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| DUlezité informace I T|FIT|

 FIT: https://www.fit.vut.cz/

« EMAIL: http://roundcube.fit.vut.cz/

- Karta predmetu IZP:
 https://www.fit.vut.cz/study/course/IZP/

+ Materialy jsou na Moodle I1ZP (proklik z IS VUT)
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| Napln cviceni IriFT

» Vyvojové nastroje
« Pokud s programovanim zacinate, nepouzivejte
zadné slozité nastroje
« MuzZete programovat ve Windows, Linux, Mac OS, ...
« Doporucené vyvojove prostredi (IDE): Visual Studio
Code
» Jednoduche priklady

1zP cviteni1 | 5



| UZiteCné nastroje ITr|FIT

« Vyvojova prostredi
» Visual Studio Code
« Textové editory
» Windows: PSPad, Notepad++, ...
 Linux: nano, gedit, vim, ...
* Pro emulaci Linux na Windows 10 a 11 lze vyuzit WSL

* Pro praci s VS Code bych to doporucoval, v laboratofich to
nevyuZzijeme, ale muze se vam to hodit doma
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VISUAL STUDIO CODE




| Ziskavani napovédy ITr|FIT

» Napovédu muzete ziskat

 z internetu: vygooglit nazev prikazu + ¢
 Vyborny zdroj: http://www.cplusplus.com/
» Doporuceni AS: http://devdocs.io/

« pomoci pfikazu man (linux)

* napr. pokud chcete ziskat informace o funkci print£,
zadejte:

[man 3 printf ]
* Kniha
« Herout, P. UCebnice jazyka C.
« Mohla by jesteé byt v knihovneé
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| Ciselné promé&nné a konstanty ITr|FIT

 Zakladni pojmy
* Proménna

« Pojmenované misto v pameti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urcity datovy typ (int) a jeji hodnota se muZe za
béhu programu menit.
« Priklad: int a=10;
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| Ciselné promé&nné a konstanty ITr|FIT

 Zakladni pojmy
* Proménna

« Pojmenované misto v pameti, ve kterém uchovavame
data.

« Ma urcity datovy typ (int) a jeji hodnota se muZe za
béhu programu menit.
« Priklad: int a=10;
* Konstanta

» Pojmenované misto v pameti, ve kterem uchovavame
data.

« M4 urcity datovy typ (int), jeji hodnota se nemuze za
béhu programu menit.
« Priklad: const int b=10;

« Prirazeni (=)
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| Ciselné promé&nné a konstanty ¥r|FIT)

 Zakladni pojmy
- Deklarace proménné
 Vytvoreni promeénné tak, aby ji bylo mozno dale pouzit

[int i; // proménna typu int, nazev i ]
* Inicializace promeénné

« Nastaveni hodnoty proménné nebo konstanty

(. . . . ) . N
int i; // proménna typu int, nazev i

i1 = 10; // deklarovania promé&nnad i ma hodnotu 10

\int i =10; // ekvivalentni (inicializace + deklarace) )

 Prikaz

 Definuje Cinnost, kterou program vykona (napr. vypis
textu na obrazovku)
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| Nékolik poznamek ITr|FIT

- printf () je tzv. knihovni funkce, nachazi sev
souboru (knihovné funkci) stdio.h

[#include <stdio.h> J

 Vypis konstantniho retézce

[printf("text"); // pozor na " J
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| Ciselné promé&nné a konstanty ITr|FIT

« Napiste program, ktery:
* Provede deklaraci a inializaci tri proménnych typu int
a,b,c

« Do dalSi deklarovaneé a inicializované promenne
vypoctete diskriminant z téchto tfi promennych
e b2 — 4qac [b*b - 4*a*c

 Vypocteny diskriminant vypiste na obrazovku

// vypocet diskriminantu (nap¥. v int d)
printf ("Diskriminant: 3d", d);
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| Nacteni vstupu | |FIT|

» K naditani vstupu se pouziva funkce scanf
scanf ("formatovaci retézec", &§proménna)

« Formatovaci retezec indikuje format dat, ktera
nacCitame napr. $£, 3d

* Proménna, do které budou zadana data ulozena

« Znak &: chceme adresu, na kterou ukladame

« Pozor na retézce/pole

Priklad:

~
/int celeCislo; // kam ukladame

scanf ("%$d", &celeCislo); // nacéteni

\Printf "$d\n" ,celeCislo); // vypis y
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| Jednoduché podminky (i£) | sl

 Zakladni pojmy
« podmineény prikaz
e if (podminka){ prikazy } else {prikazy}
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| Operatory

« Aritmetické: unarni, binarni
* Relacni: ==, !=, >, <, >=, <=
* Logickeé: && (AND), | | (OR)
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| Operatory 1Rt

» Aritmetické: unarni, binarni | A | B [AND| OR

* Relacni: ==, I=, >, <, >=, <= o | 0| 0 | O

+ Logické: && (AND), || (OR) |- 2 | 1 | 0 | 1
1 0 | 0 | 1
1 1 1 1
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| Priklad: operator % 1Rt

Operator % vraci zbytek po celoCiselnem déleni
e 5%5=0,605=1

« NapiSte program, ktery zjisti, zda bylo nactené Cislo

sude.
v ;7 w7 int celeCislo; // kam ukladame
* NaCtenI CISIa scanf ("%d", &celeCislo); // nacteni
printf ("%d\n" ,celeCislo); // vypis
0 V)'/piSI [printf("Diskriminant: %d", d); ]
« Podminka

if (podminka) { prikazy } else {prikazy}
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| Priklad: ¢islo v intervalu ITr[FT

* Napiste program, ktery urci, zda je cislo x v intervalu
(a,b).

« Varianta 1. pevne zadany interval

 Varianta 2: uzivatelem zadany interval
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| Priklad: hledani maxima ze tri Cisel IT|FIT

* Najdete maximum z Cisel 3,10,18
» Varianta 1: porovnejte vsechny dvojice mezi sebou

 Varianta 2: uchovavejte si aktualné nejvetsi Cislo v
pomocné promenné
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| Priklad: prestupny rok I T|FIT|

Cislo roku je dé&litelné 4 a
« Cislo roku neni délitelny 100 — rok je prestupny,
« Cislo roku je delitelny 100 a
« Cislo roku je delitelny 400 — rok je prestupny,
« Cislo roku neni délitelny 400 — rok neni prestupny,
Cislo roku neni délitelné 4 — rok neni pfestupny.

Zkuste stejnou slozenou podminku napsat pomoci
logickych operatoru &&, |1, ()

Pridejte kontrolu rok >= 1582 (drive se prestupné

roky nepocitaly), pokud selze, vypiste chybu a return
1;

1ZP cviceni 1 | 21



| Reeni

 Priklady jsou vyreSeny na Moodle
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Dekuji za pozornost



| Ciselné promé&nné a konstanty

« Napiste program, ktery:
 Vypise na obrazovku cislo 38 (%d)

Deklarujte proménnou typu int
(muze se jmenovat libovolné)

Do promeénne ulozte hodnotu 38
K deklarované promeénné pFicte hodnotu 4
Opét vypiSe novou hodnotu na obrazovku (%d)

int i = 10;
printf ("cislo: %d", 1i);
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